



省实验小学庆六一节目精彩纷呈

昨日下午,省实验小学在校内举行2012科技艺术节优秀节目展演,庆祝六一国际儿童节,管乐演奏、舞蹈、戏曲、合唱等节目精彩纷呈。

记者 周雨 通讯员 白春源 苏霞 文/图

建中街办事处给孩子们送礼物

□记者 柴琳琳 通讯员 吴朝轻

本报讯 少儿时装秀、武术表演……昨日下午,二七区建中街办事处举行“共享阳光、快乐六一”活动。

活动现场,孩子们收到200张儿童电影票,

30名特殊人群家庭的孩子收到一份礼物。

“近年来,我们一直关注关爱少年儿童的健康成长,尽全力为辖区少年儿童的健康提供良好环境,涌现了大批爱幼助童的好人好事,收到了良好的社会效果。”建中街党工委副书记李艳玲说。

小儿推拿免费培训

本报讯 济华中医馆将于6月2日、3日每天下午举办免费小儿推拿培训活动,有意向的“妈妈”可报名参加。

培训课程由原郑州市儿童医院高级按摩师、郑州市著名小儿推拿治疗专家王素霞主任主讲,主要培训对象是1-3岁儿童家长,培训内容主要有小儿厌食、食积、腹泻的家庭推拿方法及饮食指导。专家现场为家长演示、指导,请“妈妈们”准时参加。 万广

儿童医院西区医院今天义诊

本报讯 今天,市儿童医院西区医院将举行大型义诊活动,由医院安排院本部各专业主任专家坐诊。 记者 邢进 通讯员 苗爱军

团市委举行主题队日活动

本报讯 昨日,团市委在经开区实验小学举办“红领巾心向党——学先锋,找榜样,争四好”主题队日活动,杨华民警官、少先队员、少先队辅导员代表近300人参加主题队会。

记者 王赛华 见习记者 刘涛

童年故事

妈妈生病了 弟弟要上学了 3年前,年仅10岁的男孩 挨着爸爸的打放弃了学业 他心里一直有一个信念 “把快乐童年时光留给弟弟”



昨晚快9点的时候,一位热心人给小茜朋打电话,让他去拿饮料瓶。

“明天是儿童节,你知道吗?”

“嗯,我知道,以前上学的时候,每年过节老师都会让我们排练节目。”13岁的小男孩靳茜朋(小名“龙龙”)频繁地眨着眼睛,嘴角微带甜蜜地看着坐在床边的母亲董小红。

“咳……咳……”一阵干咳声传来,董小红赶紧抬起右手遮挡面部,轻轻抽抽起来。 记者 常亮 文/图

堆满废旧纸盒和饮料瓶的屋子,找不到下脚的地方

茜朋一家人租住在林科路中州大道附近的城中村庄里,由于单个房间太小,小茜朋的父母带着弟弟住一间房,他住在另一间小屋,两间屋子加起来,每月400多元钱的房租。

走进小茜朋父母和弟弟住的房间,灯光昏暗,约10平方米大小的空间里看起来异常简陋。

一台12英寸老式电视机、一张外观褪色的桌子、一台放置在地面上破旧不堪的台扇,几乎是房间里最值钱的物品。

床边,摆放着几个脏兮兮的大塑料袋,有半米多高。袋子扎口的地方,两个被挤得瘪瘪

的饮料瓶露在外面,看起来格外显眼。

“朋朋屋里更多,每天半夜,他都会用三轮车拉回来很多。”董小红看了看小茜朋,赶紧转过头去,生怕泪水止不住掉下来。

几分钟后,小茜朋低头取下了那串时刻挂在胸前的钥匙,走到自己卧室门前,打开了房门。

几个和小茜朋父母房间一模一样,装满饮料瓶的大袋子几乎堆满整个房间,一张再简单不过的小床旁,堆放着一摞旧报纸和几捆废纸盒,几乎难以找到下脚的地方。

弟弟的生日 小茜朋记得格外清晰

“我让爸爸给我买了一辆二手三轮车,去街上捡点饮料瓶卖钱。”从那天起,小茜朋离开了校园,开始为风雨飘摇的家庭挣钱贴补家用。

“他都是晚上出去,经常到半夜一两点回来。每天看他离开,我的魂就像跟着他走了一样……”话还没说完,董小红已泣不成声。

小茜朋单薄瘦小的身影,很快引起了热心人的注意。

没多久,郑东新区众意西路爵士河酒吧的老板认识了小茜朋,看到这个年幼孩子每天骑着三轮车四处辛苦奔走的样子,这位老板开始想方设法去帮助他。

“她领着我,把我介绍给附近几家酒吧认识,大家每天都会把店里的饮料瓶、啤酒瓶免费送给我。”渐渐地,小茜朋捡饮料瓶的时间固定在了晚上,每天晚上酒吧开门的时候,他都会准时骑着单轮车赶到酒吧。

晚上7点半,小茜朋下楼整整三轮车,他又要去酒吧捡东西了。一路上,一脸惊奇地看着附近一盏盏亮起的霓虹灯的他,显得格外兴奋,“刚才有个好心阿姨打电话,给我留了不少酒瓶,估计今天回家都到很晚了”。

到地方了,小茜朋停好三轮车,沿着一家酒吧门前的小楼梯,连蹦带跳地跑了上去。

“来了,小家伙。稍等一下啊……”看到小茜朋,一位女士热情地走出来打招呼。

“嗯,谢谢阿姨。”使劲点了下头,小茜朋很自觉地往后退了两步,扶着酒吧门口的木栏杆,静静地站在那儿等待……

“还想上学吗?”十几分钟后,看到小茜朋一直望着天空发呆,记者忍不住问了这句话。

小茜朋很久都没回答。

临走告别时,小茜朋带着很不自然的笑容告诉我,他辍学那年,语文考了89分,数学考了99分……

回来的路上,想小茜朋说起的一件事:“弟弟的生日是阴历腊月初三,去年,我还给他买了一个25块钱的生日蛋糕呢……”

线索提供 “子非无鱼”(稿费 100元)

小哥俩抬着一大袋饮料瓶,卖了24元钱

下午2点半,小茜朋蹲在屋子里整理积攒了几天的饮料瓶。

一个、两个、三个……很快,散落在地面上的饮料瓶一个不剩地被小茜朋装进了一个超大号、外观油乎乎的塑料袋里。

“哥哥,咱俩一起抬下去吧。”正当小茜朋打算出门的时候,5岁多的弟弟家俊慌慌张张地从妈妈屋里跑了出来。

“不用了,这又不沉。你还发着烧呢,我能抱得动。”小茜朋朝弟弟笑了笑,双手提起袋子就走。

“还是我帮你抬吧。”听到兄弟俩谈话声音的董小红慢慢走过来,伸手抓住了袋子一角。

小茜朋绷了绷嘴唇不再说话,用力抓起袋子的另外一角,和妈妈配合着抬起袋子开始下楼。“哥哥,我也去。”小家俊喊了一句,紧紧跟在了两个人的身后。

装饮料瓶的袋子不算重,但董小红却显得

非常吃力,刚刚走到一楼大门口,小茜朋就开始反悔了。他站在原地,放下手中的袋子,走过去开始一个劲劝说董小红:“妈,你别抬了,医生老说你不能累着,我自己能行的,放心吧。”

董小红不再坚持,慢慢松开了手。刚想弯腰把整个袋子抱起来,跟在身后的小家俊一溜烟地跑了过来,伸手抓起了塑料袋。

一路上,像是使出浑身力气的小家俊侧着小脸,旁边的小茜朋眼睛一眨不眨地看着弟弟,脸上始终挂着一丝欣慰的笑容。

回收点离家不远,不到5分钟时间就到了。刚到门口,兄弟俩就迫不及待地吧大袋子抬到了秤上。

老板眯起眼睛,认真地盯着秤上的数字;小哥俩站在一旁,一脸期待地看着老板。

几秒钟后,老板拉开了手提包,从里面掏出24元钱递给小茜朋。

3年前,小茜朋挨着爸爸的打放弃了学业

4年前,董小红在老家南阳一家医院检查出患了肾炎综合征。在一位医生的推荐下,她和丈夫来到郑州治疗。

“治疗时间太长,就把俩孩子也接到了郑州,但没想到,几年下来,家里所有积蓄都花光了……”为了维持治疗,董小红的爱人开始长时间奔波在各个工地上干活挣钱,每月能挣到1000多元。

3年前的夏天,正在郑州蓓蕾小学上三年级的小茜朋,突然提出了不再上学的想法,态度格外坚决。

“爸爸说啥不同意,一直拿鞋打我……”一直面带笑容喜爱说话的小茜朋声音开始断断续续,“他打我,我也不上了……”

最终,父母无奈地看着倔强的茜朋退了学。



小茜朋和妈妈抬着装满饮料瓶的袋子下楼